Вступ
    У своїй діяльності Манченківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Харківської районної ради Харківської області керується Законами України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Національної доктрини розвитку освіти, затвердженої Указом Президента України від 17.04.2002р. №347/2002 “Про перехід загальноосвітніх навчальних закладів” на новий 12-річний термін

навчання, Концепцією загальної середньої школи (12-річна школа), затвердженою постановою спільного засідання колегії Міністерства освіти і науки і Президії академії педагогічних наук України від 22.11.2001 року 

№12/5-2; Положенням про середній загальноосвітній навчально-виховний заклад, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 14.06.2000р № 946; Положенням про державну підсумкову атестацію учнів у системі загальної середньої освіти, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 14.12.2000р № 588, Положенням про порядок організації профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах всіх форм і типів власності. Статутом школи, указами і розпорядженнями  Президента, регіональними програмами розвитку освіти та іншими нормативними документами.



Концепцію складено з урахуванням нинішньої політичної, соціальної, культурної ситуації в Україні та сучасних завдань перебудови змісту освіти й виховання в державі і спрямовано на формування інтелектуального і культурного потенціалу незалежної України.

У концепції визначено методологічні й концептуальні основи розробки базового змісту освіти, що забезпечать його безперервність й наступність при виборі учнями шляхів подальшого навчання.

1. Загальні положення

Головна мета школи:

· забезпечення умов для морального, інтелектуального, фізичного, художньо-естетичного розвитку учнів, виховання громадянина демократичного суспільства, формування і розвиток соціально активної гуманістично спрямованої особистості з глибоко усвідомленої громадською позицією, системою наукових знань про природу, людину, суспільство, почуттям національної самосвідомості, готової до професійного самовизначення.

 Основними завданнями Манченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів є:

· всебічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків і здібностей, задоволення інтересів і потреб;

·  виховання громадянина, представника своєї спільноти, української нації, світового співтовариства; формування в нього усвідомлення різноманітності та єдності світу, виховання поваги до загальнолюдських цінностей;

· створення сприятливих умов для повноцінного морального, психологічного, фізичного розвитку учнів;

· забезпечення базової загальноосвітньої підготовки, що включає розвиток дитини як особистості, її нахилів, інтересів, здібностей, забезпечення її самовизначення, саморозвитку, самореалізації з подальшим навчання у вищому навчальному закладі;

· організація навчально-виховного процесу з урахуванням сучасних досягнень науки, педагогічної теорії, соціальної практики, техніки і технології;

· надання дітям можливостей для задоволення індивідуальних творчих потреб, оволодіння системою знань та практичними вміннями й навичками наукової, дослідно-експериментальної діяльності, окремих видів професійної підготовки;

· розвиток природних позитивних нахилів, здібностей і обдарованості, творчого мислення, потреби і вміння самовдосконалюватися.

В основі діяльності школи лежать наступні принципи:

· гуманізації, який передбачає визнання цінності дитини як особистості, створення умов для розвитку дитини, її творчого потенціалу, схильностей, здібностей, надання їй допомоги у життєвому самовизначенні, повноцінної самореалізації;

· диференціації, який досягається шляхом орієнтації на індивідуально-творчий характер діяльності, оптимального задоволення реальних потреб учнів за допомогою варіювання змісту і форм навчання;

· індивідуалізації навчання через активне залучення учнів до розробки програм індивідуального росту;

· інтеграції – передбачає органічний зв’язок освіти із загальнокультурним розвитком;

· системності – безперервність процесу навчання і виховання;

· перспективності – забезпечення випередження в змісті навчання у відповідності до сучасних потреб суспільної практики;

· розвиваючого навчання, який передбачає психолого-педагогічне проектування і організацію ситуації загального соціально-культурного контексту, який забезпечував би прогресивний соціальний розвиток учня в умовах, що діалектично пов’язують навчання і виховання;

· психологізації – переорієнтація навчання і виховання на особистісно-зорієнтоване;

· науковості – тісний зв’язок з наукою в усіх сферах діяльності закладу освіти, використання і впровадження наукових теорій і розробок в методичну практику;

· єдності, взаємозв’язку і взаємозалежності процесу виховання і навчання, виховання і самовиховання, освіти і самоосвіти;

· послідовності і безперервності освіти, починаючи з дошкільного періоду до постійної подальшої освіти протягом всього життя;

· невід’ємності освіти від національного грунту – органічне поєднання освіти з національними історичними і культурними традиціями.

Основними напрямками роботи школи є:

· реалізація в навчанні і вихованні підростаючого покоління ідеї народності на основі засвоєння позитивних традицій національних культур українців та інших народів, що проживають на Україні; 

· відродження ролі школи в розвитку культури народу;

· демократизація всіх сторін шкільного життя, широкий розвиток самодіяльних засад, залучення громадськості до визначення і здійснення шкільної політики;

· індивідуалізація навчально-виховного процесу, організація його з урахуванням здібностей, нахилів, інтересів дітей та їхнього інтелектуального, фізичного та психічного розвитку;

· диференціація, яка передбачає варіантність змісту, форм і методів навчання та виховання;

· інтеграція зусиль сім’ї, школи, громадських організацій для поліпшення виховання підростаючого покоління.


Школа несе відповідальність перед собою, суспільством і державою за:

· реалізацію головних завдань, визначениз Законом України “Про освіту”;

· забезпечення та дотримання державних стандартів освіти;

· дотримання умов, що визначаються за результатами атестації.

2. Структура школи

Школа є навчальним закладом, до структури якого входять:

· початкова школа;

· основна школа;

· старша школа.

Початкова школа, зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, забезпечує подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, фізичний, соціальний розвиток. Пріоритетним у початкових класах є загальнонавчальні, розвиваючі, виховні, оздоровчі функції. 

Освітніми результатами цього ступеня школи є повноцінні мовленнєві, читацькі, обчислювальні, фізкультурно – рухові уміння і навички, узагальнені знання про реальний світ у його зв’язках і залежностях, достатньо розвинені мислення, уява, пам’ять, сенсорні уміння, здатність до творчого самовираження.

Основна школа (5-9 класи) дає базову середню освіту, що є фундаментом загальноосвітньої підготовки всіх школярів, формує в них готовність до вибору і реалізації форм подальшого одержання освіти і профілю навчання. Надає можливість здобуття наступних рівнів освіти, формує високі духовні якості та світоглядні позиції.

Старша школа  створює умови для диференційного навчання, врахування індивідуальних особливостей розвитку учнів. Старшокласники поглиблюють знання, вдосконалюють відповідні уміння та навички. 

3. Зміст освіти

Стратегія освітнього процесу школи полягає у тому, щоб забезпечити достатній освітній рівень старшокласників для професійного самовизначення.

В основу освітньої стратегії  покладено особистісний підхід до розвитку творчого та інтелектуального потенціалів учнів.

Головні напрямки змісту навчання:

· науковий напрямок освіти, використання в навчанні сучасних досягнень в галузі наукових знань;

· різнобічність, орієнтація на розвиток здібностей дитини;

· наскрізний характер навчальних програм;

· широке використання міжпредметних зв’язків;

· забезпечення рівневого підходу в засвоєнні знань відповідно до мети навчання та можливостей учнів;

· орієнтація учнів на різноманітні форми освіти, на оволодіння новими формами самопідготовки;

· широке використання гуманістичного потенціалу знань.

Інваріантна складова навчального плану школи забезпечує єдність освітнього простору, визначаючи зміст загальнокультурної, загальнонаукової і технологічної підготовки всіх учнів, прилучення їх до загальнолюдських і національних цінностей.

Варіативна складова створює передумови для диференціації, індивідуалізації, вивчення іноземних мов, образотворчого мистецтва, а у старшій школі - задоволення освітніх потреб учнів.

Однією з головних особливостей навчання є широке використання вузівських форм організації навчально-виховного процесу – лекцій, семінарів, лабораторних та практичних занять тощо. Така форма організації навчання готує учнів до вузівського навчального процесу, активізує пізнавальну діяльність, залучає до більшої самостійності в оволодінні навчальним матеріалом.

У педагогічній діяльності використовуватимуться різні форми організації навчально-пізнавальної діяльності: колективна, групова, парна, індивідуальна.

У школі функціонуватимуть факультативи, додаткові заняття, консультації, курси за вибором.

Учні залучатимуться до роботи в гуртках, клубах, Малій академії наук, до організації і проведення предметних тижнів, участі в олімпіадах, творчих конкурсах.

4. Кадрова політика

Педагогічні працівники школи повинні мати високі моральні якості, дотримуватися норм педагогічної етики, поважати гідність учнів, постійно підвищувати свій професійний рівень, педагогічну майстерність.

Провідними принципами щодо підбору кадрів є:

· знання педагогом прогресивних технологій і способів їх використання в залежності від педагогічних ситуацій та мети навчання та виховання;

· вміння досягати високих результатів у навчанні та вихованні;

· володіння навичками у визначенні оптимальних засобів подання навчальної інформації, яка забезпечує високу ефективність навчання та виховання.

Науково-методична робота з кадрами являє собою цілісну систему взаємопов’язаних компонентів, заснованих на досягненнях науки і передового педагогічного досвіду, спрямована на всебічне підвищення кваліфікації і професійної майстерності кожного вчителя, на розвиток і підвищення творчого потенціалу педагогічного колективу в цілому, на вдосконалення навчально-виховного процесу.

Для педагогів школи організовується методичне та психологічне навчання, спрямоване на підвищення їхнього професійного рівня та розвиток комунікативних умінь та здібностей.


У складі методичної структури Манченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів працюють методичні об’єднання:

· вчителів початкових класів;

· вчителів суспільно – гуманітарного циклу;

· вчителів природничо – математичного циклу;

· класних керівників.

Свій професійний рівень педагоги  будуть підвищувати, беручи участь в інструктивно-методичних нарадах, проблемному семінарі-практикумі, педагогічних радах, методичних тижнях, науково-методичній конференції.

5. Умови реалізації концепції

Манченківська ЗОШ І-ІІІ ступенів впроваджуватиме інноваційні технології та створюватиме принципово нову систему управління школою:
1. Перехід від управління людьми до управління процесом змін, який передбачає:

· підвищення рівня кваліфікації педагогічного персоналу школи (участь у методичній роботі , творчі відрядження, творчі конкурси, вивчення і творче втілення елементів передового педагогічного досвіду, сучасних технологій навчання, самоосвіта, інформаційне забезпечення); 

· зміна застарілих організаційних процедур (реальний перехід на громадсько-державну модель управління, організацію підготовки та проведення нарад як колективного творчого процесу тощо);
· зміна організаційної структури школи;
· зміна стратегії розвитку;
· зміна організаційної культури (формування нових традицій та норм поведінки, стилю викладання, символіки школи тощо).
2. Застосування сучасних методик моделювання освітнього середовища школи, яке забезпечує широкий спектр можливостей для ефективного особистісного саморозвитку кожного учня, сприяє створенню атмосфери творчості та емоційного комфорту.

3. Внутрішньошкільний моніторинг якості роботи закладу на основі щорічного комплексного аналізу всіма учасниками освітнього процесу широкого діапазону показників його функціонування та динаміки розвитку.

4. Опора на ефективно діючу систему стимулювання праці як учителів (участь у конкурсах "Учитель року", “Класний керівник року”), так і учнів (участь конкурсах "Кращий учень року", “Кращий клас року”).

5.  
Створення в школі психологічної служби, що дасть змогу перетворити традиційний навчальний процес на дослідницьку, науково обґрунтовану діяльність та дозволить кожному учневі максимально реалізувати свої здібності, обравши напрямок професійної діяльності.

АЛГОРИТМ 

МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ З ПЕДАГОГІЧНИМИ ПРАЦІВНИКАМИ 



Робота педагогічного колективу Манченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

щодо реалізації проблемної теми:

”Формування інтелектуальної творчої діяльності вчителів, спрямованих на розвиток освіченої особистості учня, реалізацію та самореалізацію його природних задатків і можливостей в освітньому процесі”


СТВОРЕННЯ УМОВ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ МАНЧЕНКІВСЬКОЇ ЗОШ І-ІІІ СТУПЕНІВ


Органі-зація роботи динаміч-них  творчих  груп





Діагностика професійної підготовленості педагогів до роботи в школі, їхньої професійної майстерності (анкетування, проведення співбесід)








Організація методичних заходів та роботи з педагогічними кадрами





Організ-


ація роботи методичних об’єднань





Прове-дення семі-нарів-прак-тику-мів





Прове-дення семі-нарів-прак-тикумів





Створення школи формуван-ня досвіду творчого педагога





Надання мето-дичних консуль-тацій





Органі-зація системи само ос-віти





Органі-зація роботи мето-дичної ради





Забезпечення педагогічних працівників інформацією про досягнення педагогічної науки, нові освітні технології, новинки методичної літератури, передовий педагогічний досвід





Забезпечення участі педпрацівників у районних методичних об’єднаннях





Впровадження в навчально-виховний процес педагогічних інновацій








Тиж-день педаго-гічної май-стерно-сті





Тиж-день настав-ника





Тиж-день успіхів моло-дого фахів-ця





Мето-дичні тижні





Творчі кон-курси





Творчі звіти вчителів





Від-криті уроки





Пано-рама мето-дичних ідей





Конкурс “Учитель року”





Конкурс “Класний керівник року”





Конкурс “Кабінет - творча лабораторія вчителя”





Конкурс на кращу розробку особистісно зорієнтованого уроку





Проведення підсумкових науково-методичних конференцій





Аналіз форм, методів та результатів самовдосконалення педагогів (проведення підсумкових співбесід)












































Педагогічна рада





2005-2006 навчальний рік


Робота педагогічного колективу по створенню оптимальних умов для виявлення пізнавальної активності учнів.


Діяльність педагогічного колективу по формуванню і розвитку основних інтегративних якостей особистості.


Використання можливостей особистісно зорієнтованих технологій на різних етапах уроку.





2006-2007 навчальний рік


Впровадження інтерактивних технологій як засобу реалізації особистісно орієнтованого навчання.


Діяльність педагогічного колективу щодо формування національної свідомості і самосвідомості,  людської гідності.


Розвиток пізнавальної самостійності учнів та формування в них творчого ставлення до навчання: досвід і проблеми педагогічної практики.





2007-2008 навчальний рік


Використання інноваційних педагогічних технологій на сучасному уроці.


Використання на уроках ефективних методичних підходів особистісно – зорієнтованого навчання.


Впровадження в практику роботи, спрямованої на встановлення пріоритету уроку як засобу соціалізації учнів.





Проблемний семінар-практикум





2005-2006 навчальний рік


Технологія особистісно зорієнтованої системи навчання





2006-2007 навчальний рік


Роль інтерактивних технологій у формуванні творчо активної особистості





2007-2008 навчальний рік


Самоосвіта й самореалізація особистості учня в контексті вибору професії





Випуск інформаційно-методичних вісників





Створення банку творчих знахідок педагогів





Аукціон методичних ідей, методичний ринг





Науково-практичні конференції





Інструктивно-методичні наради





Відкриті уроки з чітко визначеною методичною метою





Урочна діяльність





Створення сприятли-вих морально-психоло-гічних та естетич-них умов





Особистісно орієнтований підхід 





Діалогічні методи навчання





Диферен-ціація та індивідуалі-зація навчання





Проблемно-пошукові, розвивальні, дослідницькі форми і методи





Педагогіка співробіт-ництва





Вироблення стійкого інтересу до навчання





Відкриті методи навчання: семінари, дискусії, дебати, оригінальні експеримен-ти, учнівські проекти





Нестан-дартні уроки





Активні та інтерак-тивні методи навчання





Оптимальне поєднання різних типів навчання





Використан-ня дидактик-ного матеріалу нового покоління





Самоосвіта, саморозви-ток





Позакласна робота





Творчі конкурси





Предметні тижні





Індивідуальні заняття, консультації для здібних та обдарованих дітей





Підготовка до участі в районних та обласних предметних олімпіадах





Гурткова робота
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